材料转换、产品规格增多等。

固特异正在转化轮胎供应链,由从工厂到消费者的"推"式供应,转化成从消费者到工厂的"拉"式供应,目的是形成一个有成本效益的供应链,以减少库存,提高市场的供应效率。

固特异投资计划的具体项目如下。

- 1. 在 5 年内投资 5 亿~7 亿美元对美国工厂进行现代化改造,这些工厂包括阿拉巴马州加兹登、北卡来罗那州菲特维尔、堪萨斯州托皮卡和弗吉尼亚州丹维尔等地的工厂。
- 2. 投资 1. 25 亿美元关闭已有 47 年历史的澳大利亚工厂,该工厂主要生产乘用汽车轮胎和轻卡轮胎,运营成本较高。该厂关闭后公司年减产轮胎 2 500 万套,每年可节约费用 3 500 万美元。
- 3. 投资 5 亿美元搬迁中国大连工厂,并且进行扩产,新工厂的厂址距离旧厂址大约 30 英里。 新工厂 2012 年投产,首次在中国生产卡车轮胎, 并提高高档轮胎的生产能力。
- 4. 投资 6 亿美元扩大巴西和智利工厂的生产 能力。
- 5. 投资 5 亿美元对德国和波兰工厂进行现代 化改造。

该投资计划将有助于固特异提高高价值轮胎的生产能力。固特异向投资者保证,公司正在发展,到 2009 年,节约的成本总额将达到 20 亿美元。 陈维芳

三工外贸工作呈现三大特色

2008年的经济形势不容乐观,人民币升值、原材料价格不断上涨等因素给企业出口带来了很大的困难,山东三工橡胶有限公司外贸工作受到明显影响。面临严竣形势,公司克服重重困难,拓宽贸易渠道,外贸工作呈现三大特色。

- 一是出口指标逆势上扬。今年1~6月份,公司进口橡胶总值1007.5万美元,出口总额887.5万美元,比上年同期增长82.1%,共计出口轮胎184642套,比上年同期增长24%,出口223个集装箱,比上年同期增长45.3%。
 - 二是市场开拓强劲有力。今年上半年,公司

共开发新客户 10 家。斜交轮胎重点开发了轻卡轮胎、农业轮胎以及摩托车轮胎产品市场,填补了东南亚、中东市场销售空白。子午线轮胎出口产品的附加值加大,技术含量提高。

三是外贸出口持续稳定。在出口方面,公司调整产品出口结构,尽量不接国内畅销规格的产品订单,以免影响国内销售。在开拓国外市场时,重点选择国内销量不大的产品,出口产品不与内销产品冲突,保证了外贸出口的持续稳定。

王旭涛

风神加快 15 万套工程机械 子午线轮胎项目建设

为把风神轮胎股份有限公司打造成中国轮胎行业的龙头企业,2007年9月,风神公司15万套工程机械子午线轮胎项目和500万套轿车子午线轮胎项目建设正式启动。在公司面临人民币升值、出口退税率降低等国家宏观调控政策和国外企业中国本土化压力的同时,为加快15万套至机械子午线轮胎项目建设,风神公司领导在资紧张的情况下,周密安排,千方百计推动项目实施。目前,变电站工程已进入安装阶段,原材料库工程已进入收尾阶段,土建工程即将转入设备安装阶段。

15 万套工程机械子午线轮胎项目的建成将进一步提高风神公司的核心竞争力,为公司的新发展奠定基础。 红宾

玲珑试行新的故障轮胎处理流程

为从根本上解决目前三包轮胎处理流程中发 货环节存在的瓶颈问题,玲珑集团将试行新的故 障轮胎处理流程。与原流程相比,新流程最大的 不同之处在于对原流程中的最后发货环节进行修 改,即在原有 ERP 开单的基础上,由计算机将整 张三包单据折合出相应金额,经财务核实确认后, 将原有的理赔轮胎实物方式更改为直接冲账处 理。采用此处理方式,三包发货时可以不受库存 数量、个别规格型号产品短敏等问题的制约,不仅 加快了整个流程的处理速度,而且还可以充分减轻大量在途资金给代理商带来的压力,对不断提高产品竞争力和提升客户满意度起到重要作用。

王丽娟

双星东风轮胎通过 3C 认证年度监督检查

日前,双星东风轮胎总公司通过了北京中化 联合质量认证有限公司 3C 认证年度监督检查。

双星东风总公司自成立以来,始终坚持"企业什么都可以改,唯有质量第一不能改",坚持把质量工作放在首要位置。在认证方面,已通过了3C认证、ISO 9001 认证、美国 DOT 认证、欧洲 ECE认证、ISO 14001 环境管理体系认证、东风汽车公司认证、上汽依维柯红岩汽车公司认证等各类认证20 多次。在本次3C认证中,没有发现不合格项。这表明双星东风在产品质量、工艺技术管理等方面取得了长足进步。

三工全钢载重子午线轮胎 项目通过环保验收

三工公司全钢载重子午线轮胎项目是山东省 经贸委 2003 年技改导向计划项目。项目建成后, 迅速建立了国内外营销网络,并取得多项重大科 研成果,产品深受客户青睐。

近日,该项目通过山东省环保局验收。专家组一致认为,该项目生产无大气污染物排放,经处理的污水对水体环境影响较小,环境噪声满足功能区划要求;所用设备为国家推荐的节能设备,生产效率高,产品质量好,环保指标基本达到省环保局要求。

王旭涛

埃利奥肯在上海建丁吡胶乳厂

法国埃利奥肯(Eliokem)公司是一家特种化学品生产商,以生产轮胎帘线浸渍用胶乳而闻名。 其商品名为"Pliocord"的丁吡胶乳可提高帘线的 附着力。近日,该公司宣布在中国新建一家生产这种丁吡胶乳的工厂,以满足中国和亚洲地区市场快速增长的需求。这座新厂将设在上海的曹径化学工业区,计划 2009 年年底建成投产。

国 艺

安驰全钢载重子午线轮胎获 山东省高新技术产品认定

山东省科技厅近日公布了 2008 年度山东省 高新技术产品认定结果,山东安驰轮胎有限公司 的主导产品全钢载重子午线轮胎被认定为山东省 高新技术产品。安驰公司是潍坊市轮胎行业中第 一家获此认定企业。 王旭涛

兰州将建国内第二套丁基橡胶 牛产装置

目前,中国石油兰州红叶公司与江苏金浦集团公司在兰州举行了合资合作协议签字仪式,标志着双方合作建设的年产6万t IIR 项目正式进入实施阶段。届时,该装置将成为我国除北京燕山石油化工公司之外的又一套 IIR 生产装置,该装置建成投产后,将大大缓解我国长期以来的IIR 供需矛盾,有利于推动我国子午线轮胎等的发展。

双星重奖质量"岗星"

奥运会来临,在当前球星、歌星吸引人们眼球的时候,双星集团却大张旗鼓地表彰奖励"岗星"。该集团召开了"产品质量工作总结交流表彰大会",对322名"诚信质量标兵"和37个"诚信质量团队"进行了隆重表彰,奖励他们过去一年来的优异表现。这也是双星集团近几年来奖励力度最大、规格最高、获奖人数最多的一次。

张艾丽